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Shrnutí 

Tato metodika stanovuje jednotný postup pro vykazování hodnocení způsobu výživy u dětí do 

jednoho roku věku v rámci zdravotnické dokumentace a vykazování zdravotních služeb. 

Dokument upřesňuje použití výkonu 02050 Hodnocení kojení (způsobu výživy) u dětí do 1 roku 

v kombinaci s příslušnými položkami MKN-10 (Z00.11–Z00.13) a vymezuje jejich interpretaci 

při rozlišování plně kojených, částečně kojených a nekojených dětí. Součástí metodiky je také 

vymezení doporučených časových bodů hodnocení, pravidel pro vykazování a praktických 

situací při poskytování péče. 

Metodika vznikla s cílem sjednotit vykazování údajů o výživě kojenců napříč zdravotnickým 

systémem, zajistit jejich metodickou kompatibilitu s mezinárodními doporučeními a standardy 

v oblasti sledování kojení a výživy kojenců a podpořit správné nastavení těchto údajů v 

klinických a ambulantních informačních systémech. Jednotná interpretace kódů umožní 

přesnější a srovnatelnější sběr dat pro potřeby zdravotnické statistiky, hodnocení kvality péče 

a sledování ukazatelů veřejného zdraví. 
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1 Kódy výkonů a diagnóz 

Hodnocení výživy (kojení) u dětí do jednoho roku věku provádějte prostřednictvím kódu 

výkonu (dle Seznamu zdravotních výkonů) 02050 HODNOCENÍ KOJENÍ (ZPŮSOBU 

VÝŽIVY) U DĚTÍ DO 1 ROKU v kombinaci s položkami české verze Mezinárodní klasifikace 

nemocí (MKN-10) Z00: 

• Z00.11 Dítě plně krmeno vlastním mateřským mlékem – dítě plně kojeno 

Všechny porce stravy dítěte představuje mateřské mléko bez ohledu na způsob 

podání (kojení, alternativní způsob krmení, kojenecká láhev). Jestliže respektujeme 

doporučení alergologů a v době mezi 4. a 6. měsícem u dítěte zahajujeme 

potravinovou senzibilizaci formou příkrmu (kontakt s alergeny), považujeme takové 

dítě také za plně kojené, pokud je tento příkrm podáván maximálně jednou denně 

a následně je dítě dokojeno (tzn. porce příkrmu zcela nenahradí mléčnou dávku). 

• Z00.12 Dítě částečně krmeno vlastním mateřským mlékem s dokrmem nebo 

příkrmem – dítě částečně kojeno 

Dítě dostává mateřské mléko bez ohledu na způsob podání (kojení, alternativní 

způsob kojení, kojenecká láhev) a současně jakékoli množství formule (dokrm) či 

nejméně jedna porce mateřského mléka je pravidelně nahrazena plnou porcí 

příkrmu. 

• Z00.13 Dítě krmeno pouze formulí – dítě nekojeno 

Dítě je plně krmeno formulí s postupným zaváděním příkrmů. 

Poznámka: Původní názvy kódů Z00.11–Z00.13 s platností od 1. 1. 2025 budou při nejbližší 

aktualizaci číselníků MKN korigovány v souladu s touto metodikou.  

2 Stanovené termíny hodnocení výživy 

Hodnocení provádějte ideálně jako součást preventivní prohlídky dítěte ve dvou týdnech, šesti 

měsících a jednom roce. V případě, že nelze vykázat nebo nebyl výkon 02050 s příslušnou 

dg. vykázán v rámci preventivní prohlídky (například změna registrujícího lékaře, 

hospitalizace, technické důvody), lze vykázat samostatně v uvedeném věku dítěte 

v tolerančních limitech: 

• -14 dnů/+3 měsíce ve stáří 14 dnů 

• -14 dnů/+3 měsíce ve stáří 6 měsíců 

• -1 měsíc/+3 měsíce ve stáří 12 měsíců. 

U dětí narozených před 35 +0 týdnem těhotenství vyplňujte stav výživy dle jejich korigovaného 

věku. Stav výživy na konci hospitalizace je hlášen prostřednictvím Zprávy o novorozenci.   

Pokud je prohlídka před stanoveným termínem, vykažte aktuální stav. Pokud je prohlídka po 

termínu, zeptejte se na stav kojení ve sledovaném termínu (2 týdny, 6 měsíců, 12 měsíců) 

a vykažte s aktuálním datem. 

Výkon je také možné vykázat v dané věkové kategorii v uvedeném intervalu samostatně 

(například při zpětném vykázání u dětí, které absolvovaly preventivní prohlídky od 1. 1. 2026). 

https://szv.mzcr.cz/Vykon/Detail/02050/
https://mkn10.uzis.cz/prohlizec/Z00.1
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Příklad 1: Při přeregistraci dítěte v šesti měsících je prevence nahrazena vstupní 

prohlídkou a u plně kojeného dítěte jsou vykázány kód výkonu 02050 a kód 

MKN-10 Z00.11. 

Příklad 2: Plně kojené dítě propuštěné z důvodu poporodních komplikací dva 

měsíce po porodu, při první návštěvě u registrujícího PLDD ve věku 63 dní jsou 

vykázány kód výkonu 02050 a kód MKN-10 Z00.11. 

Příklad 3: Z důvodu nemoci matky v naplánovaném termínu půlroční preventivní 

prohlídky je tato provedena až ve věku 6 měsíců a tři týdny. Dítě je kojeno 

s příkrmem, jsou vykázány kód výkonu 02050 a kód MKN-10 Z00.12.  

3 Frekvence vykazování 

Kód 02050 je možné u dítěte vykázat maximálně 3x.  

Pro vykázání stavu výživy na konci hospitalizace novorozence po porodu nejsou využívány 

kódy MKN-10, ale hlášení prostřednictvím Zprávy o novorozenci. 

4 Další ustanovení 

Pokud stav kojení nelze ve výjimečných případech hodnotit a u dětí starších jednoho roku 

(v případě odložené roční prohlídky nejvýše 18 měsíců), vykažte podle možností informačního 

systému pouze diagnózu Z00.1 Rutinní zdravotní prohlídka dítěte nebo Z00.19 Rutinní 

zdravotní prohlídka dítěte NS. Kód výkonu 02050 nebude v tom případě zdravotní pojišťovnou 

akceptován. 

 


